SKOLSKO NATJECANJE 1Z GEOGRAFIJE 2020. GODINE
SESTI RAZRED

U prezentaciji imate sva pitanja koja su bila na natjecanju 2020. godine.

Pitanja na vasem natjecanju nece biti ista kao ova, mozda sli¢na. Ucite iz udzbenika i radne
biljeznice, a nije loSe procitati Sti imate na e sferi.

Kada procitate pitanje napiSite odgovor u biljeznicu ili na komad papira.

| tako pitanje po pitanje, ne preskacite ono Sto ne znate, odgovorite bilo kako.

Kad ste napisali odgovor kliknite joS jednom i pokazat ¢e vam se na slijede¢em slajdu tocan
odgovor.

Nastojte prije napisati odgovor, a onda provijeriti da li ste odgovorili toCno.
Kada rijesite test do kraja, zbrojite svoje bodove i sami sebe ocijenite.

Budite posteni i ne varajte sami sebe.

Sve odgovore koji nisu to€ni naucite i ponovite znanje.
Sretno!



U PRVA CETIRI ZADATKA JEDAN JE ODGOVOR TOCAN, ZAOKRUZI SLOVO
ISPRED TOCNOG ODGOVORA.

1. Koj1 je najéesél uzrok odseljavanja (emigracije) u svijetu?

a) gospodarska nerazvijenost  b) prirodne katastrofe  ¢) politick: problemi  d) ratovi
2. Koji1 je od navedenih jezika sluzbeni u najve¢em broju medunarodno priznatih drzava?
a) arapski b) francuski ¢) kineski d) rusk:
3. Koja od navedenih religyja prevladava na sjeveru Afrike?

a) 1slam b) kri¢anstvo ¢) éamanizam d) sintoizam
4. Koja poljoprivredna kultura éimi osnovu prehrane stanovnistva monsunske Azije?

a) kukuruz b) proso ¢) pienica d) riza



1l.a

2.b

3.a

4.d

TOCNI ODGOVORI!



U SLJEDECEM ZADATKU RAZVRSTAJ POJMOVE UPISIVANJEM SLOVA U
ODGOVARAJUCE DIJELOVE KRUGA. U SVAKI KRUG I NJITHOV POVEZANI
DIO MORAJU BITIUPISANA PO DVA SLOVA,

5. Navedene pojmove razvrstaj s obzirom odnose li se na prirodnu 11 selidbenu promjenu.
A — stopa rodnosti
B — pad ukupnog broja stanovnika PRIRODNA PROMIENA  SELIDBETIR PROMLENA
C — odljev mozgova (braimn drain)
D — prirodmi prirast
E — doseljavanje

F — rast ukupnog broja stanovnika



N

TOCNI ODGOVORI!

PRIRODNA PROMIENA SELIDBENA PROMIENA

0



SLJEDECA TRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENE TABLICE

GOSPODARSKIH POKAZATELJA ODABRANIH DRZAVA.

Driava BDP (po glavistan.) (5) |Pothranjenost djece (%) Pismenost (%)
Banglades 4 570 32,8 72,9
Japan 44 380 3,4 99 0
Kina 9 460 2,4 96,4
Pakistan 1590 23,1 57,9
Republika Korejal 40 090 0,7 979

6. S obzirom na vrijednost BDP-a, ime gospodarski najrazvijenije drzave u tablici je

. a najslabije je razvijena drzava ¢ije je 1me

7. Ime drzave smjestene na jednom od vecih azijskih poluotoka. koja se ubrzano pocela
razvijati u razdoblju 1izmedu 1960-1h 1 1990-1h godina zahwvaljujuéi 1znimno ubrzanoj

industrijalizaciyi, poticanju izvoza 1 velikim ulaganjima u obrazovanje te se danas ubraja u

visokorazvijene drzave svijeta je

Izgradnju Peljeskog mosta. koji ima veliko stratesko znacenje za Hrvatsku, vodi kompanija iz

drzave navedene u tablici ¢ije je ime

8. Ime istoénoazijske drzave s nizom razinom pismenosti od ostalih navedenih u tablici je

. a ime drzave koja ima najmanje problema sa zadovoljavanjem

osnovnih zivotnih potreba (hrana 1 voda) je




SLJEDECA TRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENIH GRAFICKIH
PRILOGA.

9. Naziv nanosa materijala na kojem je
nastalo vrlo plodno tlo na podru¢ju
uokvirenom elipsom na prilozenoj karti je

. Gospodarska djelatnost koja se razvila 1 prevladava na tom

podruéju. a prikazuje ju fotografija detalja rijeénog toka je




10. Na podruéju rijeke uokvirene elipsom razvila se drevna

civilizacija (upiéi naziv civilizacije), a ime mora u koje se ta rijeka ulyjeva je

11. Ime povriinom najveéeg otoka unutar kvadrata na prilozenoj karti je

. Otoéje na karti oznaéeno znakom X pripada teritoriju

drzave éije je 1me . dok su otoci oznaceni brojevima 1 1 2 dio

teritorija drzave éije je ime




SLJEDECA TRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENOG GRAFICKOG
PRILOGA.

12. Tekst na logotipu sa slike
B napisan je pismom ¢&iji je

naziv

naziv sluzbenog pismau

Republici Hrvatskoj je

13. Drzava uz koju vezujemo tekst ispisan na logotipu A nalazi se na kontinentu éije je

me . Veliko medunarodno sportsko natjecanje uz koje su

vezani logotipi sa slika. a koje se ove godine odrzava u gradu Tokyju naziva se

14. Povezi pisma na grafickom prilogu upisivanjem samo jednog slova na crte ispred
pripadajuéih jezika. Dvije crte moraju ostati prazne.

arapski gruzijski hebrejski kineski ruski



TOCNI ODGOVORI!

Redoslijedom:
Redoslijedom:
Redoslijedom:
Redoslijedom:
Redoslijedom:
Redoslijedom:
Redoslijedom:
Redoslijedom:

Japan; Pakistan

Republika Koreja; Kina

Kina; Republika Koreja

les (prapor); poljoprivreda

kineska; Zuto (more)

Kalimantan (Borneo); Filipini; Indonezija
¢irilica; latinica

Azija; Olimpijske igre

Ne priznaje se odgovor Olimpijada.

_C_arapski ___ gruzijski __ hebrejski _A kineski B _ ruski



SLJEDECA CETIRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENIH KLIMATSKIH
DIJAGRAMA I KARTE.
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15. Upidi broj 2 u kvadrati¢ na karti koji se (T ; Rk

nalazi u podruéju s klimom prikazanom na
dijagramu 2. a broj 3 u kvadratié na podruéju

s klimom prikazanom na dijagramu 3.

16. Najmanja godi$nja amplituda

temperature vidljiva je na dijagramu bro;

. dok su mjeseci bez padalina

zabiljezeni na dijagramu broj




17. Datulje su tradicionalm poljoprivredni proizvod u podruéjima s klimom prikazanom na
dyjagramu broj dok najveéu proizvodnju cimeta 1 klin¢iéa imaju podruéja s

klimatskim tipom prikazanim na dijagramu broj

18. Najveda prosjeéna koliéina padalina u razdoblju klimatologke jeseni vidljiva je na
dijagramu broj . Najmanju gustoéu naseljenosti imaju podruéja s klimatskim tipom

prikazanim na dijagramu broj



SLJEDECA DVA ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENOG DIJAGRAMA.

19. Najveéi porast ukupnog broja stanovnika izmedu 2005. 1 2015. godine ima drzava ¢ije

je ime
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.a

veéi pad ukupnog broja stanovnika dogodit ¢e se PROSTOR ZA RACUNANIJE

najprije u drzavi éije je ime

20. Ukupan broj stanovnika Kine 1980. godine 1znosio je stan.,

dok je porast ukupnog broja stanovnika Indije izmedu 1955. 1 1985. godine iznosio

stan. Drzava s najmanjim ukupnim brojem stanovnika 2015,

godine je




SLJEDECA CETIRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENOG DIJAGRAMA
STRUKTURE BDP-A I FOTOGRAFIJE.

Primarm, 1.1 %
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TOYOTA

21. Udio sektora djelatnosti ¢ij1 je proizvod prikazan na slici desno na prikazanom
dijagramu 1znosi %. Vrijednost koju stvaraju burze na kojima su dostupni
vrijednosni papiri (dionice) medunarodne kompanije sa slike desno pribraja se

sektoru djelatnosti (upisi naziv sektora djelatnosti).

22. Ime drzave uz koju vezemo dijagram na slici lijevo 1 proizvod na slici desno je

. Navedena drzava je zbog 1znimno visokog stupnja gospodarskog

razvoja ¢lanica skupine najbogatijih industrijskih drzava svijeta éij1 je naziv




23. Proizvod sa slike desno danas je dostupan na velikom broju trzista diljem svijeta prije

svega zahvaljujuéi procesu . koj1i upuéuje na sve vecu

povezanost svijeta 1 stvaranje svjetskog trzista zahvaljujuéi razvoju prometa 1 napretku
tehnologije. Za prekooceanski prijevoz prikazanog proizvoda najéesée se korist

promet, zbog toga 5to je povoljniji u odnosu na ostale oblike prometa.

24. Pogonsko gorivo za najveéi broj automobaila proizvod je

industrije (upisi naziv grane mndustrije), ali se zbog zastite okolifa 1 odrzivog razvoja to

pogonsko gorivo u automobilima sve vise zamjenjuje




y Vidi prilog 2.
TOCNI ODGOVORI! I Emm—- —
15. =
16. Redoslijedom: 3 (tri); 1 (jJedan)
17. Redoslijedom: 1 (jedan); 3 (tri)
18. Redoslijedom: 3 (tri); 1 (jJedan)
19. Redoslijedom: Indija; Indija; Japan
20. Redoslijedom: 1 milijardu (jednu milijardu, 1 000 000 000); to¢an odgovor ¢ine svi brojevi u
rasponu od 390 000 000 do 400 000 000; Japan
21. Redoslijedom: 30,1; tercijarnom
22. Redoslijedom: Japan; G-7 (G 7)
23. Redoslijedom: globalizacije; pomorski

24, Redoslijedom: petrokemijske; elektricnom energijom (elektricnom strujom)



SLJEDECA DVA ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENE TABLICE
DEMOGRAFSKIH PODATAKA GRADA DAKOVA.

GodinalBroj stanovnika (na pocetku godine) Rodeni| Umrli Doseljeni|0dseljeni
2012. 27672 311 278 313 408
2013. 268 289 359 446
2014, 27502 275 338 393 643
2015. r 27189 235 323 731
2016. 26816 235 327 325 665

PROSTOR ZA
25. Upisi u tablicu podatke koji nedostaju. RACUNANJE

26. Grad DPakovo pozitivnu prirodnu promjenu biljezi samo
godine. a dvije godine s najveéim prirodnim padom

broja stanovnika su godina. Selidbena

promjena 2016. godine 1znosi stanovnika.




TOCNI ODGOVORI!

25. Vidi prilog 3.

26.

Godina‘Broj stanovnika (na pocetku godine) Rodeni. Umrli Doseljeni Odseljeni
2012. 27672 311 278 313 408
2013. 27610 268 289 359 446
2014. 27502 275 338 393 643
2015. | 27189 235 | 323 | 446 | 731
2016. 26816 235 327 325 665

-— - -

Redoslijedom: 2012.; 2015. 1 2016.; -340




SLJEDECA TRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENE KARTE.

27. Upiéi broj 1 unutar kruga na
karti koj1 se nalazi na podru¢ju

najvece gustoée naseljenosti. au O \ O

byjeli pravokutnik pripadajuce ime
oceana.

28. U parovima pojmova koji su
podebljani 1 odvojeni kosom \
crtom. u cijelost: zaokruzi one

koji su toéni.

Vjetar na karti prikazan strelicama

donosi vlazno / suho vrijeme. u

pravilu puse u ljetnom / zimskom

dijelu godine 1 éesto uzrokuje P
0 500 km
prirodnu katastrofu u obliku

pozara / poplava. Na prikazanoj karti vidi tlak zraka nalazi se 1znad kopna / oceana.

29. Upisi slovo A unutar granica drzave u kojoj se provodila .,politika jednog djeteta™,



TOCNI ODGOVORI! S L
Vidi prilog 4.

27,

Indijski ocean

B ——
1) 500 km

28. Redoslijedom zaokruZeno: vlazno; ljetnom; poplava; oceana
29. Vidi prilog 4.



SLJEDECA TRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENIH DIJAGRAMA
VIJERSKE STRUKTURE.

O Rimokatolici

B Muslimani

........ 3?.1

B Protestanti

Grkokatolici

B Ostali p=
% 7 59

B Ostal | ~— 2

30. Povezi prevladavajuéu religiju s odgovarajuéim azijskim otocima upisivanjem broja
dijagrama 1spred ponudenih odgovora. Tr1 crte moraju ostati prazne.

Java Luzon Sri Lanka Honshu Sahalin PROSTOR ZA RACUNANJE

31. Udio kriéana, bez ukljuéenih u skupinu ostali, na dyjagramu

broj 1 1znosi %. Naziv trece velike skupine vjernika koja

pripada krééanstvu. a nije vidljiva na dijagramu 1 je

32. Vedéina stanovnika podruéja na dijagramu broj 2 pripada religiji koju nazivamo

. Skupini ostali pribrojenti su 1 ljudi koji ne vjeruju u Boga, a

nazivaju se




TOCNI ODGOVORI!

30. 2 Java _1 Luzon __ SriLanka __ Honshu __ Sahalin

31. Redoslijedom: 52,8; pravoslavci

32. Redoslijedom: islam; ateisti



SLJEDECA TRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENE TABLICE
ZAOKRUZENIH VRIJEDNOSTI POVRSINE I BROJA SANOVNIKA 2018.

GODINE.
Driava Povriina (km?) |Broj stanovnika |Gustoca naseljenosti (stan./km?)
Banglades 130 000 150 000 000 1154
Republika Koreja 97 000 50 000 000 515
Kazahstan 2 500 000 20 000 000
Mongolija 1 500 000 3 000 000
Indonezija 2 000 000 250 000 000 125

33. Upiéi u tablicu podatke koji nedostaju. FROSTARZARACUNRNIE

34. Najmnogoljudnije drzave iz tablice nalaze se u
regiji koja je ime dobila po vjetru kljuénom za zivot

tog podru¢ja. Ime te regije je

. Azijske drzave s relativno malom gustoéom

naseljenosti nalaze se u unutrainjosti kontinenta koji je pod velikim utjecajem klimatskog

faktora ¢ij1 je naziv . §to utjeée na veée godisnje amplitude

temperature 1 manju godiénju koli¢inu padalina.

35. Ime drzave 1z tablice ¢ij1 je ukupan broj stanovnika najblizi ukupnom broju stanovnika
Republike Hrvatske je




TOCNI ODGOVORI!

Vidi prilog 5.
Drzava Povrsina (km?] Broj stanovnika|Gustoéa naseljenosti (stan./km?)
Banglades 130 000 150 000 000 1154
Republika Koreja |97 000 50 000 000 515
33. Kazahstan 2 500 000 20 000 000 8
Mongolija 1 500 000 3 000 000 7
Indonezija 2 000 000 250 000 000 125

34. Redoslijedom: Monsunska Azija (monsunska Azija); kontinentalnost

35. Mongolija




